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SAATOSUUNNITTELU MATLABILLA A-TESTI 12112003

1. Ao. ldpivirtaussiiliossi sekoitetaan kahta muuteltavissa olevaa tilavuusvirtausta (q, , q,), joilla on erisuuret vakio-

konsentraatiot (c, , C, ). Siidettdvid suureita ovat ovat pinnankorkeus h ja poistuvan litkun konsentraatio C:

q » ¢ q, » ¢

Prosessin dynaamiseksi malliksi on saatu fysiikan tietoja mittausinformaation avulla tiydentden

h=Q1+QZ—k"/Z

2 missai A=1 ja k=0.027

_ 9 (¢, —c)+q,(c;—¢)

c Tk missd. ¢; =1 ja ¢; =2

a) Millé tilavuusvirtausten q, , ¢, vakioarvoilla prosessi olisi tasapainossa, jossa vastemuuttujien arvot olisivat

h=1 ja ¢=125

b) Prosessia on tarkoitus ohjata ao. lohkokaavion esittimian MIMOPI-siitimen avulla. Saitimen viritykseksi on valittu

0.0188 | —0.05] 0.0003 | - 0.0014
_—f————— —_———— -} ———p—-——————
® %" 0.0001 ! 0.0014

P

Erddssd tasapainotilassa tulovirtauksien tasapainoarvot ovat ¢, , g, ovat
q,=0.020 ja g, =0.007

Laske séitimen integraattorin ldhtovektorin v alkuarvo , kun erosuurevektorin ¢ alkuarvo on nolla(vektori).
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2. Tehtdviin 1 prosessin lineaarinen malli eridiss4 toimintapisteessi on
AR =—-0.0135-Ah + Ag, + Aq,
Aé =—0.0270-Ac—0.25-Ag, +0.75-Aq,
a) Muiritd ilman simulointia, kuinka paljon pinta ja konsentraatio kasvavat, jos virtausta g, muutetaan mairdlld

Ag, =0.01

b) Miidritd ilman simulointia, kuinka paljon virtauksia tulisi muuttaa,
jotta pinnan ja konsentraation muutoksiksi saataisiin et

Ah=0.2 Ac=03
.
S
¢) Anturit oletetaan ideaalisiksi. Sadtimeksi valitaan Tehtdvin 1b  lohkokaavion MIMOPI-sdidin annetulla
viritykselld. Laske suljetun systeemin ominaisarvot ja dc-vahvistus. Miti piittelet niisti?

3. Tehtdvin 1 prosessin lineaarinen malli eriissi toimintapisteessi on

Al =-0.0135-Ah + Ag, +Aq, sh:D= -0 ’“"DFL(Q t g +3
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Virit systeemille dekoplaava MIMOPI-sdddin, jolla sek4

. pinnan nousuaika (tai aikavakio) asetusarvonsa muutostilanteessa on
puolet prosessin yhden virtauksen askelmuutokselle saatavasta pinnan nousuajasta (tai aikavakiosta)

. konsentraation nousuaika (tai aikavakio) asetusarvonsa muutostilanteessa on
puolet prosessin yhden virtauksen askelmuutokselle saatavasta konsentraation nousuajasta (tai aikavakiosta)

= Bk

Y/’ﬁf “&A

Aq = -0,0037 %,

‘6(25 <‘0,OOQ;?;—C1L) x 0 S (112- -0,060%



